

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звергають ся лиш ва окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Реклямації незапечатаві вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . —.40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . —.90

Поодинокє число 6 с.

Вісті політичні.

(З ради державної. — Торговельні зносини австрійсько-російські. — З полудневої Африки.)

Вчорашнє засіданє палати послів було досить оживлене. З Поляків промавлєло при бюджеті оборони краєвої трєх послів: о. Пастор, Данеляк і Відьк. Два послідні розпочали свої промови по польськи. В часі промови п. Данеляка прийшло до бурливих перепалок. П. Міністер оборони краєвої виголосив довшу промову. По ухваленю бюджету оборони краєвої розпочалась палата дебата над бюджетом просвіти. Перший промовив посол Романчук і в довгій бесіді підносив жаданя Русинів. Слідуюче засіданє відбуває ся нині.

На жаданє п. Міністра справ заграничних, графа Голуховського, вислав австро-угорський генеральний конзулят свого урядника Каз. Поля в Варшави до Відня, щоби поінформував торговельні і промислові круги в справі навязаня торговельних зносин в Росією. П. Поль виголосив оногди в австрійсько-російськїм Товаристві торговельнім дуже займавий відчит о торговельних відносинах з Росією, зазначаючи на вступі, що тепер є дуже добра нагода для австро-угорського експорту до Росії. Королівство польське є великим ринком, де Німці майже змонопольовали цілий торг, а промисел австрійський в Росії мало звітний. А причина тому тота, що австрійські промисловці за мало висилають туди аґентів, та з малими

виїмками обмежують ся на саму кореспонденцію, котра не заступить живого слова. В послідних часах наступив зворот такий, що Росіяне не радо спроваджують товари з Німеччини, а знають они, що австрійський промисел є визначний, та лиш мало купують від Австрії для браку особистої стичности з австрійськими промисловцями. Тепер отже розходить ся о те, щоби тому зарадити і лучаєсь добра нагода. Росіяне подають Австрійцям руку, хотять навязати з ними зносини, бо волять мати діло з Австрією ніж з Німеччиною. Повістати тут безчинним рівнало би ся занедбаню власних інтересів і обовязків зі сторони австрійського купецтва. Обязком повинно тепер статись: „Спішіть!“ Запекати лише саму листову комунікацію, та вислати громадно аґентів до Росії. Власти конзулярні в Москві, Києві, Варшаві і т. д. підуть радо на руки кушцям. Ціни випадє подавати в рублях зачисляючи разом вже мито і транспорт. У Варшаві в купецких кругах давпо вже обєджують австрійсько-російський траєкт митовий та нарікають, що вже їм досить з Німеччиною. Що правда, Німеччина Англія і Америка можуть дешево транспортувати свої товари до Росії дорогами водними, таку-ж дорогу буде мати Австрія через свій канал Дунай-Одра, а поки-що треба конечно понизити залізничні тарифи. Над тим виглядом розвинулась жива і обширна дискусія. Висказано желанє, щоби і угорські промисловці прилучили ся до агенції своїх австрійських товаришів, і рішено еклекати ширші збори. На другий день, т. є. 11 марта відбули ся збори промисловців і кушців

в справі вивозу до Росії при участі рос. генерального конзуля, представителя міністерства справ заграничних і кількох послів до ради державної. Рішено установити торговельну аґентуру у Варшаві, устроїти там виставу австрійського промислу і т. д.

До Гаґи доносять з полудневої Африки, що Кіченер мав до розпорядимости крім відділів Метуена і Грінфельса також і відділ генерала Кекевича. Перший відділ під проводом Кекевича розбив Делярей дня 4 марта коло Гортелест-Фонтен, відтак дня 7 марта розбив відділ Метуена. Третий відділ під командою Грінфельса імовірно мусів уступити, хоч з другої сторони впевнюють, що Делярей і той третій відділ розбив. — Кореспондент Standard-a доносить, що Бота ідучи на полудне, вислав Делярея на захід, аби відтягнути Кіченера від напору на Девета. Девет був вже в дуже прикрім положеню. Плян Боти удав ся знаменито. — В палаті послів заявив Бродрік, що імовірно Бури вже освободили Метуена. Слідство против Круїцінгера застановлено.

НОВИНИ.

Львів дня 14-го марта 1902.

— Іменованя. П. Міністер просвіти іменував учительку школи вирав при учительсь. жіночій семінарії в Перемишлі Ольгу Цічановську, головною учителькою в сій семінарії.

ПЕРШИЙ СНІГ.

(З французского — Гі де Мопассанта.)

(Конець).

В січни прийшли дуже люті морози. Тоді упав перший, густиий сніг.

Одного вечера, коли она знов стояла коло вікна, і дивила ся на круки, що як чорна хмара понад парком літали, розплакала ся мимо волі.

В тій хвили увійшов до комнати муж. Зачудований, спитав:

— Що тобі такого?

Він був щасливий, цілком щасливий; він цілком не уявляв собі иншого життя, як то, яке тепер вів. Уродив ся в тім сумнім краю, тут виріс. Чув себе тут дома, здоровий на души і тілі, не бажав ніякої иншої розривки.

Не розумів, що можна тужити за зміною, що можна чути потребу різнородних житєвих приемностей; не піймав, що суть натури, котрим просто видає ся неприродною річю, жити всі чотири пори року на однім місці.

Она не знала, що має ему відповісти. Скоро обтерла очи, і цілком заклопотана, проворчала:

— Я... я... я лиш трохи сумна... трохи нуджу ся...

Однако налякала ся сама своїх слів, котрі могли вкінці чоловіка діймити, і тому скоро додала:

— Мені... мені зимно...

Тоді він розгнівав ся, і крикнув:

— Ах! очевидно... Ти не можеш собі вибити з голови твоєї „кальориферних гадок“. До чорта! А мимо того здаєть ся, що то зимно добре тобі робить, бо від коли ти тут, то не мала навіть малого нежиту.

* * *

Прийшла ніч. Она пішла до своєї комнати на гору. (Ту окрему комнату випросила для себе.) Поклала ся до ліжка. Було їй студено навіть в постелі. Она погадала:

— Так буде все, все, все, аж до смерти.

І почала гадати о мужу. Як він міг сказати: „Ти не мала, від коли ти тут, навіть малого нежиту“?

Отже она мусить стати хорою, кашляти, аби він видів, що она терпить.

І наглий опір проймив ціле єство, опір розпуки слабої, боязливої.

Мусить кашляти! Тоді він буде може мати над нею милосердіє. Отже добре, она буде кашляти; нехай він чує як она кашляє! Она так сильно буде кашляти, що він буде примушений вїзвати лікаря! Ах, побачить він!

І она підняла ся напів розібрана, боса, і з дитинною гадкою усьміхнула ся:

— Я мушу мати кальорифер, мушу і буду его мати! Буду так сильно кашляти, що будуть мусіти вставити кальорифер!

І майже нага сіла на крісло. Так сиділа годину, дві години. Дрожала з зимна, але не перестудила ся. Вкінці рішила ся зробити щось більше.

Вийшла тихоенько з комнати, вийшла по сходах на долину і отворила двері, що вели до парку.

Покрита снігом земля лежала як мертва. Она ступила босою ногою на легкий, пухкий, ледовий мох. Болюче чувство зимна проймило єї як рана і заболіло єї аж до серця; мимо того відважила ся на другий крок, і поволи сходила по терасі на долину. Відтак пішла стежкою, і сказала до себе:

— Піду аж до смерек.

Ішла поволи наперед, здригаючись болючо при кождім кроці, що зробила босою ногою по снігу.

Діткнула рукою першу смереку, аби пересвідчити ся, що дійсно дійшла до дерев, що виповнила свою задачу; відтак завернула. Два або три рази здавалоь їй, що мусить упасти, повалити ся з ніг, така була обезсилена і продрогла. А заки рішила ся вернути до дому, сіла в ту замерзлу піну, відтак набрала снігу в руки і натерла груди. Тепер вернула до комнати і поклала ся. По годині видалось їй, немов би мала ціле гвіздо мурашок в горлі. Інші мурашки немов би бігали по єї тілі. І помимо того вкінці заснула.

На другий день кашляла, і не могла встати.

Дістала западеня легких. Попала в горячку, маячила, і заєдно говорила о кальорифері. Лікар заясдав, аби усталили в комнаті печ. Генрик уступив, але — з найбільшою відразою.

* * *

— **П. Віцепрезидент красної ради шкільної** др. Плажек, по візитації шкіль в Кракові, повернувшись до Львова.

— **До відомости читальні „Просвіти“** в львівській повіті. Виділ філії товариства „Просвіта“ у Львові ухвалив що неділі уряджувати концерти в пам'ять 41-ших роковин смерті Т. Шевченка по читальнях „Просвіти“ львівського повіту. Просить ся отже виділи тих читальні, котрі хочуть, щоби в їх читальні відбув ся концерт, щоби повідомляли що найменше 10 день наперед канцелярію товариства „Просвіта“ у Львові.

— **Італіанський консулят у Львові** має заснувати ся небавом. Був би се пятий консулят у Львові, вчисляючи маючий засновати ся консулят Спол. Держав.

— **3 Коломиї** доносять, що Івана Легкого, котрий утік з тамошньої в'язниці, спіймали селяни коло Оттині і відставили до Коломиї. Легкого засуджено на кару смерті за замордоване двох осіб в Кутах.

— **Убийство в Космачі.** В Космачі — як пишуть звіткам до „Діла“ — дня 9-го с. м. в неділю порубав Гриць Дзвінчук Дмитра Кокуцяка, парубка 29 літ, коли той як-раз вернув на кілька днів перед тим з роботи і в неділю по полудні зайшов до коршми. Там з п'ятики счинилась між Гуцулами суперечка, в котрій верховодив Гриць Дзвінчук, сільський поліціант. Він був лихий на Дмитра за те, що сей вмiсто него мав зістати поліціантом, а коли тепер Дмитро ненароком вилляв зі стола шклянку пива, Гриць так розлютив ся, що зачав его бити по голові. Другі хотіли їх розборонити і витягнули поліціанта на двір, а відтак замкнули в якійсь коршмі. Тимчасом Дмитро втік, але здаєсь, в тій хвили збожеволів, бо бив все, що ему під руки попало; в додатку пробив коневі живіг, а вкінці сховав ся в другій коршмі. За якийсь час вилонив поліціант двері та почав шукати Дмитра; а коли найшов, вліз крізь вікно і шаблею затяв два рази голову, так, що той на місці погіб. Той самий убийця відтяв ще тогди другому чоловікові ніс, зробив три рани в голові і ушкодив клітку грудну. Здаєсь, і сей буде небавом жертвою шаблевої лютої убийника. Богато таких нелюдських подій бувало в Космачі, а всему тому винна пиятика, брак морального впливу на людей. Тут здало би ся інтелігентної щирої людини, відданої виключно народові, котра

би змогла відвернути людей від злого, старати ся скільки змога додати охоти та замилюваня сидіти у вільних хвилях в тутешній читальні, де могла б неодна зацікавити ся та винести з неї моральну користь, замість сидіти по шинках та запивати ся.

— **Нові землетрясеня.** Ще не забуло ся страшне землетрясенє в Шемасі а вже надходять нові вісти о страшних землетрясенях. Далеко в Азії, в Алтайских горах, навістило минушого втірка велике землетрясенє місто Біірск. Близших вістий о сiм землетрясеню ще нема; звістно лиш, що оно було филиєте. Земля підоймала ся і спадала як філі на воді щораз дальше, — і тревало 18 минут. Але така сама катастрофа, як в Шемасі, настала була того самого дня (11 марта) в місті Тохангрі, над Чорним морем, в Малій Азії, у вілаєті Кастамуні. Землетрясенє повторило ся одної години 6 разів, і завалило 3000 домів; 20.000 людей осталося без стріх. Доси видобуто зпід розвалин 100 поранених і 4 убитих.

— **Смерть п'яниці.** Войтїх Бурек з громади Дзержанін, повіта бжеєского, їхав п'яний через потік званий „Буйне“, упав з воза до води і утопив ся. Рано дня 9 с. м. знайдено его неживого у воді а кінці і віз стояли коло него.

— **Убийство на Вульці у Львові** вже вияснене. Перед кількома місяцями доносили ми, що на Вульці у Львові коло касарень гузарів найдено трупа якогось чоловіка, котрого сразу не можна було розпізнати, а в котрім розпізнала опієля его „наречена“ а поправді лиш хвилева его любка, якогось Зигмунта Островского. Отже то та „наречена“, Мария Стадницка, котра по убитю Островского щезла була без сліду і явила ся аж в пять днів опієля. По списаню з нею протоколу она знову була щезла без сліду і розісапо за нею гончі листи. При помочи жандармерії арештовано єї в Станиславові і відставлено до слідчого арешту у Львові, а коли она занедужала віддано єї до шпиталу. Перед двома неділями обїзджала з нею військово-цивільна комісія касарні гузарів, щоби она розпізнавала убийників. Она показала тогди трох гузарів: Шуберта, Веґу і Мадарача, а в касарні уланів фірера Дмитра Ференца. Після єї оповіданя она вертала вночі з Островским з якогось шинку, а гузари приступили до них, розділили єї з Островским і повели его, а єї лишили з Ференцом. Під-

зріних арештовано, а Стадницку поставлено під строгий надзир в шпитали. Остаточо удалось поліції намовити єї до зізнаня правди. Після сего зізнаня річ малась так: Островский запивав ся з нею в шинку „під цапком“, а відтак у Штерна. Опієля вертали вночі і задержались коло віденської каварні. Там приступили до них три войскові, з тих один капраль і стали розмавляти. Островский був так п'яний, що не міг нічого говорити. Капраль дав знак і один з гузарів повів Островского горі улицею Коперника; капраль і Стадницка ішли по заду і він намавляв єї, щоби она стала его любкою. Она не противилась тому довго, бо казала, що їй сподобались вилоги і остроги. По дорозі сказала она капралеві, що Островский має 100 К. при собі. Коли вже вийшли на Вульку, капраль той, він називає ся Франц Богус, вдарив п'яного Островского шаблею по голові а Островский повалив ся на землю. Тогди Богус рубнув его ще два рази з цілої сили по голові і забив та став шукати грошей, але не міг знайти. Стадницка показала ему, де Островский сховав гроші. Трупа обертали і шукали, а відтак зтягнули під шопу, де его на другий день знайдено. Від сеї пори Стадницка з капралем сходили ся майже що день, і Стадницка після умови видумала бійку о 4 гузарах та улані, котрих вищукувала і показувала. Дальше зізнала Стадницка, що Богус, забравши гроші від трупа, всадив убитому до кишені карточку з написом: „Кучма“; она лиш ддятого не хотіла виявити доси правди, бо бояла ся, щоби Богус єї не забив. Додати ще треба, що Богус тої ночі мав службу в касарні, але там дав ся заступити иншому капралеві, а сам пішов до міста.

— **Величезний маґазин товарів** знайдено перед кількома днями у дозорця залізничі, Августа Гайди, на двірці у Вроцлаві. Там вже від довшого часу пропадали всілякі річі, але ніхто не міг того дійти, де они подівали ся. Аж ось зроблено ревизию в помешканю Гайди і показало ся, що там знаходиться величезний маґазин всіляких товарів: цілі постави полотна і сукна, дрільхи, всілякого рода черевки, по кількадесят пар, коробки з цигарами, вовнянне біле, шовкові матерії, фляшки з румом і коняками, бочівка горівки, стоячі ковнірки, цілі коробки мила, і т. п. Гайду, розуміє ся, сховали під ключ.

Більше вже не подужала. Нарушені легки давали причину до поважних побоювань.

— Коли она тут лишиться ся, не переживе зими — сказав лікар. Єї вислано на полудне.

Приїхала до Кан, пізнала правдиве світло сонішне, полюбила море і пахучий воздух весни.

На весну вернула до своєї нормандської вітчизни.

Однако цілу приємність літа затрувала їй гадка, що могла би знов подужати і що ждуть єї знов предовгі зими Нормандії. Вночі, коли було холодно і она чула ся ліше, отвирала вікно і виставляла грудь на студений нічний воздух, а при тім думала о милих побережках полудневої Франції.

Тепер мусить умерти; она знає о тім і тішить ся з того.

Розкладає газету, що єї взяла з собою і читає: „Перший сніг в Парижі“.

Легкий мороз перебіг по ній, відтак усміхає ся. Дивить ся на шпиль Естрелі, що рожево закресли ся від поцілуня заходячого сонця; дивить ся на високе голубе небо, глядить на море, таке глибоке, синє, прегарне, відтак встає

Поволи іде до дому, поволи, лиш деколи задержує ся, коли примусить єї до того кашель; она трохи за довго сиділа на дворі, похолодніло і єї трохи морозить. Дома застає лист від мужа. Отвире его поволи і читає:

„Моя дорога дружино!

Надію ся, що тобі добре веде ся і що не дуже сумуєш за нашою хорошою Нормандією. Від кількох днів тут добре зимно і кажуть, що незабаром упаде сніг. Я люблю таку погоду і ти зрозумієш мене, коли я тебе впевню, що стережу ся, палити в твоїм проклятім кальорифері...

Дальше не читає, она цілком щаслива, що все таки дістала той кальорифер, за котрим так довго дармо тужила. Єї права рука, в котрій держить лист, зсуває ся поволи на долину, ліву притискає до уст, немов би хотіла сципити кашель, що грозить розсадити їй груди.

ШИЛО В МІШКУ.

(З російського — Антона Чехова)

Наймленою трійкою, по розстайних дорогах, селами і присілками, задержуючи як найстрожше incognito, спішив Петро Павлович Посудін до повітового містечка Н... куди взивав его безімений лист.

— Наїхати... Як сніг на голову... — гадав, ховаючи лице у високім ковніри. — Наробили погани, ледачі і вдоволені: саме так немов би гадали, що кінці у воду поховали... Ха, ха!... Уявляю собі вже їх лица, страх і зачудованє, коли почувуть: „а давайте-но мені сюди Тяпкина-Ляпкина!“ То-то буде переполох! Ха, ха...

Надумавши ся до волі, зайшов Посудін в розмову з своїм візником. Як чоловік жадний слави, питав перед усім о собі самим:

— А Посудіна знаєш, що?

— Як не знати! — зареготав ся візник. — Ой, знаємо его, знаємо.

— То є, чого ти смієш ся?

— Оттак! Кождого послідного цисарину знаєш, а щоби Посудіна не знати... ще чого... — Ну і? Який він після тебе? Га?

— Ой, ой — відтак позіхнув. — Добрий пан, знає свою роботу... Два роки ще нема, як его сюди наслали, а вже наробив тільки всякого... —

— Щож такого незвичайного?

— Богато доброго зробив, дай ему Боже здоровле за то. Зеліничю виторгував, випросив. Хохрюкова з нашого повіта всаєдив... Алеж бо то собі штука була, а такий хитрий, що аж страх; всі з ним ішли рука в руку, аж приїхав Посудін — і вилетів Хохрюков до сто чортів, просто немов би его не було... Го-го! Посудіна, брате, не підкупиш, що то — то ні! Дайте ему сотку, ба, тисячку в кулак, не возьме він гріха на свою душу... Ні, ні!

— Слава тобі, Господи, що хоч з того боку мене пізнали — гадав Посудін. — То прекрасно

— Учений пан — говорив дальше візник — не гордий. Іздили наші жадувати ся до него, а він, як з панями: всіх за ручку, „а сїдайте, а прошу...“ Горячий такий, бистрий... Слова, ідучи з тобою не скаже, а все: фирк, фирк! Коби то хоч ходило бодай по людски — але куди, жене як зноровлене...

Наші ему слова не вєспіли сказати, а він: „коний!“ і просто сюди... Приїхав, зробив, ні копійки не взяв. У-у, ліцший від тамтого! Хоч, впрочім... і тамтой не злий був чоловік. Статочний, поважний такий, а дзвінкійше ніхто в цілій губернії не кричав... Бувало іде, то его вже за десять верстов чути; але так на внї, а по внутрішних справах то теперішний о много проворнійший! У него в голові самого мозку сто разів більше; одно лиш біда... У всім разом — чоловік добрий, коли: п'яниця послідний!

— Маєш, а то сучий син! — погадав Посудін.

— А звідкиж ти знаєш — спитав — що я... що він п'яниця?

— То певне, прошу ласки пана, я сам не бачив его п'яним, не брехав би... Люди говорили... А ті люди також не бачили его п'яним

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 14 марта. Міністер гонведів Феєрварі мав вчера авдиєнцію у Цісаря. Гадають, що та авдиєнція стоїть в звязи з поголоскою о близькім уступленю міністра.

Дрездно 14 марта. Доносять, що ксроль Альберт саксий прибуде у вересни до Відня і має там стрітити ся з цісарем Вільгельмом, котрий в тім часі також відвідає Цісаря Франца Йосифа.

Брукселя 14 марта. В тутешних кругах бурских провідників надіють ся переговорів шо-до виміни полонників. Провідники Бурів заявляють ся за виміною, але під услівем, що Англіїці зобов'язуть ся не карати більше смертю полонених Бурів.

Мадрид 14 марта. На вчерашній раді кабінетовій заявив Саґаста, що цілий кабінет подав ся до димісії. Королева-регентка приймила димісію.

Надіслане.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многи поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Чарнецького, ч. 26.

— то вже лиш така слава о нім пішла. Чи то при публіці, чи в гостині, на бали або в клубі, не те ніколи, за те дома то собі ужие... Встане тобі раненько з постели, ледве очима протре і вже — горівки! Камердинер принесе ему склянку, а той вже другої кричить...

Так мине ему день... І що цікаве: не заєдно а все терезий, обома очима стріляє. Бо, видко, уміє пильнувати ся. Бувало за те як наш Хохрюків запє ся, то лежить як повалена колода і виє як сьбака. А Посудін у себе в кабінеті тихцем запрє ся і ликає... Аби люди не побачили, то собі в столі умисну шуфлядку приладив з руркою... А в шуфлядці тій все горівка... Нахилиш ся над тою руркою, посєш, посєш — і п'яний. То само в кариті і в портфелі...

— Звідки, худоба, знає о всім? — кляв Посудін. — Навіть і то послідне! Свинство...

— А ось що до жіночого роду... Хи... итрий! — візник засьміяв ся і покрутив головою. — Образа Божя і тільки! Штук десять у него таких самих... перепеличок... Дві з ним разом мешкають... Одна, та Анастасія Іванівна, то немов господиня; друга... як їй, до лиха? Ага, Людмила Семйонівна на лад писаря... Але перед веде Анастасія. Що лиш схоче, все зробить. А вертить ним як лис хвостом... Велика дана їй власть... І его так не боять ся, як єї... Ха, ха... А третя, хвостата повійниця, на Качальній улиці мешкає... Сором!

— Навіть і по імені знає — погадав Посудін, червеніючи. — І хто то знає? Хлоц, ямщик простий, неотесаний...

...Підлота... погань!

— Звідкиж ти то все знаєш — спитав розлючений.

— Люди говорили... Сам не бачив... Або тяжко може довідати ся? Лькоаям, чи ямщикам язика не вріжеш...

Виданя

Руского педагогічного Товариства.

Образкові виданя.

*Звїринець 20 сот. *Гостинець 20 сот. *Забавки 20 сот. *Менажерия 20 сот. *Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот. *Квіточка 40 сот. *Віночок 40 сот. Гете-Франко: Лис Микита (друге цілком змінене видане) 1 К., опр. 1 К. 30 с. *Мірон: Пригоди Дон Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 30 с. *Наші звїрята 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі вигадки ч. II. 60 с. *Забавки для дітей 80 с. *Мала менажерия 70 сот. *Велика менажерия 80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям ч. II. 80 с. *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., опр. разом 2 К. 90 с. *Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., опр. разом 1 К. 30 с. *Байки Брянчанінона 30 с. *Байки братів Гмірів 50 с.

Виданя без образків.

*Читанка ч. I, II, III, IV. оправні по 40, без оправки по 20 с. *Китиця желань 2, розширене видане 40 с. *Ів. Франко: Абу Каземові Капці 40 с. *Ів. Франко: Коли ще звїрі говорили, казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. *Учитель на р. 1890—1900 по 4 К. *Дзвінок з р. 1892—1900 по 6 К. *Ів. Левицкий: Попались. Різдвяні сцени 20 с. *Вол. Шухевич: Записки школяря 40 с.; Від Бєскида до Андів 20 с. *В. Чайченко: Олеся; Комар; Два оповіданя по 10 с.; Дума про княгиню Кобзаря 10 с. *О. Нижанковский: Батько і мати, двосьців з фортепяном 20 с. *Леоніда Глібова: Байки 10 с. *Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; Писанка по 10 с.; Коза дерева 1 К. 60 с. *Мала етнографічна Русі-України 1 К. 20 с. *Гордієнко: Картагинці і Римляни 40 с. *Юлій Верне: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 сотиків, оправлена 1 Кор. 30 сот. *Барановский: Приписи до іспитів 40 сотиків. *Молитвенник народний 30 сот., в полотно оправлений по 40 сот. *Др. Л. Кельнер: Коротка історія педагогії 1 К. 20 с. *Василь В-р Джонатан Свіфт: Подорож Гулївера до великанів 50 с. *Василь: Подорож Гулївера до краю Ліліпутів 50 с., опр. 64 с. *Остап Макарушка: Короткий огляд руско-

укр. письменства 30 с. *Мальота: Без родини 80 с., опр. 1 К. 20 с. *Віра Лебедова: Гостинець дітям 50 с. *Віра Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. *Др. Мандибур: Олімпія 70 с. *Сальо: Непос, учебник для III класи гімназ. 1 К. 30 с. *А. К.: Робінзон неїлюстрований 20 с. *Kokurewicz Józef: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 1 К. *Др. Мих. Пачовский: Замітка до науки рускої мови 60 с., Билини і думи 20 с., Народні Думи з поясненями, I. ч. 64 с. *Тарас Шевченко: Кобзар 2 К. 40 с., опр. 2 К. 80 с., в полотно 3 К. 10 с., *Кобзар для дітей 40 с. *Ів. Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. *А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с. *Мих. Коцюбинський: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. *Оленса Катренко: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. *Стефан Пятка: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с. *Стефан Пятка: На прічках, оповід. 30 с., опр. 44 с. *Оповіданя для дітей 40 с., опр. 54 с. *Картки з історії України-Руси. 40 с. *А. Кримский: Переклади 40 с., опр. 44 с. *А. Пушкін: Байки 30 с. *D. N. Мамина-Сибіряка: Дітячі оповіданя 30 с., опр. 44 с. *Марта Борєцна: істор. оповід. 64 с., опр. 84 с. *Марко Вовчук: оповіданя I. часть 30 с.; опр. 44 с. *Поеми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. *Гр. А. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. *Покарана Лож, комедийка Кучальської 20 с., опр. 34 с.

Книжки, назначені звїздкою, апробовані Радюю шкільною на нагороду пильности, а „Огород шкільний“, поручений до бібліотек шкільних.

Дістати можна в книгарні Наукового Товариства імен. Шевченка, ул. Чарнецького, ч. 26. і в книгарні Ставрошії.

— Женьский інститут руского тов. педагогічного у Львові при ул. Сави ч. 3 може приймати ще кілька панночок.

15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на сталі одинокий підручник для молодіжи. Для замовлень з провінції треба дочислити порто з рекомендацієм 15 кр. Адміністрація „Народної Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Та й сама Настя ходить всіма улицями і хвалить ся своїм бабським щастєм... Не укриєш ся тепер перед людським оком... Або отсе: напала его, Посудіна, потіха їздити на слїдства... Давнійший бувало як де схоче їхати, то перед тим на місяць дає знати, а коли вже їде — то шум, гриміт, дзвенкіт такий... що не приведи Господи. Перед ним скачуть, і за ним скачуть і по боках скачуть. З'їде, бувало, на місце, виспить ся, наїсть ся, напє і забирає ся до службової часті. Постукотить ногами, наробить крику, посварить, знов виспить ся — і таким самим ладом назад...

— А теперішний, як що лиш занюхає, з'їздає тихцем, бистро, скоро, аби ніхто не бачив і не знав... Потіха, їй Богу! Вийде з дому, як злодій, аби „чиновники“ не бачили і — „віо!“ на машину... Доїде до якої ему треба стації і не, щоби почтові, або які панські коні, а хлопські найме. Завине ся цілий як баба, а цілу дорогу храниць, як старий дід, аби голосу не півнали. Кишки зі сьміху порвеш, як люди повідають... Їде, дурень, і гадає, що его тяжко пізнати...

А пізнати его, як хто проворний — тьфу! Як раз плюнути...

— А якже его пізнають? По чім?

— Дуже просто. Давнійше, як наш Хохрюков тихцем їздив — то ми его пізнавали по тяжких руках. А Посудіна зараз пізнаєш: і звичайний писар просто держить ся, а Посудін не з тих, аби до інших бути подібним. Приїде, скажім, на почтову стацію і починає: Тут ему смердить, там ему душно або студено... То курчат ему давай, а овочів, а ріжного варєня. По тім его й пізнають на стації... Або коли хто каже начальникови: „Мій наймилийший“ і гонить нарід за ріжними дрібницями — то й можеш присягати, що то Посудін... І пахне від него не так, як від людей, і спати кладе ся на свій спосіб... Ляже на стаційній канапі,

покропить коло себе пахощами і велить собі коло подушки поставити три сьвічки. Лежить і переглядає папери... Тут не лише начальник, але й кіт вгадає, що то за чоловік...

— Правда, правда — гадав ревізор. — І що я того давнійше не знав, що всіляко о мні говорять...

— А кому пильно, той і без овочів і без курят пізнає его.

На телеграфі також все знають... Як там рила не ховай, перенюхають, що їдеш... Ждуть — Посудін ще кроком з дому не виходив, а тут вже — „будьте ласкаві“ — готово все! Приїде, аби їх на місце накрити, під суд віддати, або змінити, перенести кого — а они в кулак сьміють ся. Скажуть, ходи, ваше ексцелєнцє, ти тихцем приїхав, диви: чисто у нас все! Він покрутить ся, покрутить і відїздить з тим, з чим приїхав... А й похвалить їх ще і руки всім їм стисне і попросить прости за несупокій... Ех що! А ви, пане, як гадали?

Го, го, панцю! Нарід тут проворний. Аж любо дивити ся! Або хочби й отсе, що нині лучило ся: Іду нині рано впорожне, аж тут на стрічу мені їде жид з залізничої реставрації.

— А то куди, ваша жидівська милість їде? Віп мені на те: „А до Н... вино і закуски везу. Там нині ждуть Посудіна“. Славно! Посудін, може бути, саме що наміряє їхати, або завиває лице, аби его не пізнали. А може й їде вже і гадає, що знати ніхто не знає, що їде, а вже для него і вино і риба і сир і закуски готові. Га? Їде і гадає: конєш вам діти! А дітям і журби жаль! Нехай їде! Давпо все поховали.

— На-а-зад! — запищав Посудін. — Заверр-ртай, скотина!!

І зачудований візник завернув коні.

„**NEUKAUF**“

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ч. I к. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царсько-російського
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.
Золотий медаль в р. 1892. | **Grand prix** | Золотий медаль
Grand prix в р. 1900, | найвисша відзнака на виставі | найвисша відзнака на виставі
найвисша відзнака на загаль- | в Антверпії 1894 р. | в Штокгольмі 1897 р.
них виставах в Парижі,

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага лачки в фунт. рос.	№. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
1/4	15-20	11 --	10 --	9 --	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	4-70
1/3	7-60	5-50	5 --	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
1/2	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
3/8	--	--	--	--	1-05	--95	--85	--75	--65	--55	--85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакowane безплатно.

ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

- Вечера Господня Леонарда да Вінчі рит. на міді величини 44×80 см. 12 зр.
- Свєстиньска Мадонна Рафаєля величини 41×31 см. 4 зр.
- Непорочне початне Мурілля величини 42×32 см. 4 зр.
- Христос при кирици з Самаританкою Карачіого величини 37 1/2×63 см. 4 зр.
- Всеє Номо Ієїда Реті вел. 49×39 см. 5 зр.
- Христос несучий хрест Рафаєля величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті -образи (пятих) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торговлях образами. Висилають ся лише за послїплатою вже обранковані. Замовляти у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецкого.

MAYER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Пяте цілком перероблене і збільшене виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату по **3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛАНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавемана.

СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарский, самограй, ноти металеві без гачиків в ріжних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марийска (готель французский).